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Στην προεδρία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Εβραϊκών Κοινοτήτων (ECJC)

εξελέγη ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Βενιαμίν Αλμπάλας, κατά τη Γεν. Συνέλευση και

τις εκλογές του οργανισμού που έγιναν στην Αθήνα, την Κυριακή 23.3.2014.

Επίσης, μέλος του Δ.Σ. του ECJC εξελέγη ο πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών κ.Μίνος

Μωϋσής. 

Το ECJC αριθμεί 43 μέλη-εβραϊκές κοινότητες και οργανισμούς και -σε συνεργασία

με διεθνείς εβραϊκές οργανώσεις, όπως η AJJDC (JOINT)- στόχο του έχει την

ενδυνάμωση των Εβραϊκών Κοινοτήτων και την υποστήριξη της κοινωνικής

πρόνοιας μέσω προγραμμάτων σχετικών με την πολιτισμική παράδοση, την

παιδεία, την εκπαίδευση και γενικά την ανάπτυξη της εβραϊκής ζωής.

 

Ο κ. Βενιαμίν Αλμπάλας, μέλος του Δ.Σ. του ECJC κατά την τελευταία τριετία, έχει συνεργαστεί με το Δ.Σ. και στελέχη του

ECJC για την ελληνική συμμετοχή σε διεθνή προγράμματα και δράσεις όπως το Arachim, το Think Lab και το Gesher της JDC,

έχει συμβάλλει στην αλληλοενημέρωση και την ανταλλαγή ιδεών πάνω σε καίρια θέματα κοινοτικού εκσυγχρονισμού και έχει

εργαστεί για την εφαρμογή πρωτοποριακών πρωτοβουλιών υπό την αιγίδα του ECJC, όπως η πρόσφατη εθελοντική προσφορά

οφθαλμιάτρων «Κάνε Καλό», που επισκέφθηκαν το Σχολείο της ΙΚΑ και το «Ρέστειον» και εξέτασαν τους μαθητές και τους

ενοίκους αντίστοιχα.

 

Η προσφορά του κ. Αλμπάλα και το πολύπλευρο έργο του διεθνώς αναγνωρίστηκαν

από το ECJC με την εκλογή του στη θέση του προέδρου του Δ.Σ., καθώς και μέσα

από τα λόγια εκτίμησης του απερχομένου προέδρου του ECJC κ. Εβάν Λαζάρ, αλλά

και του γενικού διευθυντή της Joint κ. Αλμπέρτο Σεντερέι, οι οποίοι μίλησαν για την

προσωπικότητα, τη δράση και την αφοσίωση του κ. Αλμπάλα στην ανάπτυξη του

εβραϊσμού. «Μαζί θα συνεχίσουμε το επιτυχημένο έργο του Εβάν Λαζάρ και με το

πνεύμα αλληλοκατανόησης και καλής συνεργασίας που μας διακρίνει θα

εργαστούμε για την εκπλήρωση των προσδοκιών των Ευρωπαϊκών Εβραϊκών

Κοινοτήτων και για την πρόοδο και το καλό των μελών τους και μελών μας», είπε

χαρακτηριστικά ο κ. Αλμπάλας, φανερά συγκινημένος κατά τη σύντομη τελετή

ανάληψης της προεδρίας.

 

Το ECJC στην Αθήνα – Γενική Συνέλευση και γνωριμία με τον

Ελληνικό Εβραϊσμό

 

Την Αθήνα επέλεξε το ECJC για τις εργασίες της φετινής Γενικής Συνέλευσής του,

που έγιναν στο Πνευματικό Κέντρο της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών. Έτσι,

περισσότεροι από 30 εκπρόσωποί του βρέθηκαν στην Αθήνα από 21 έως 23

Μαρτίου 2014 συμμετέχοντας σε ένα πλούσιο και ενδιαφέρον πρόγραμμα

δραστηριοτήτων που παράλληλα τους έφερε σε επαφή με τους ελληνικούς

εβραϊκούς οργανισμούς, καλλιεργώντας τους δεσμούς για ακόμη στενότερη

επικοινωνία.  
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Παράλληλα με το πρόγραμμα, εκπρόσωποι του ECJC -οφθαλμίατροι στο επάγγελμα-

ύστερα από πρωτοβουλία του προέδρου του ΚΙΣΕ, και με τη συνεργασία της Ι.Κ.

Αθηνών, του Εβραϊκού Σχολείου και του Γηροκομείου «Ρέστειον», πραγματοποίησαν

αφιλοκερδώς οφθαλμολογικό διαγνωστικό έλεγχο για τους μαθητές του εβραϊκού

σχολείου και τους ενοίκους του γηροκομείου. Πρόκειται για την πρωτοβουλία

εθελοντισμού «Κάνε Καλό», για την οποία τρεις διακεκριμένοι οφθαλμίατροι και οι

βοηθοί τους έφτασαν στην Αθήνα μία ημέρα νωρίτερα και κατάφεραν να εξετάσουν

περίπου 100 μαθητές του Εβραϊκού Σχολείου Αθηνών, την Πέμπτη 20.3.14, και

περίπου 35 από τους ενοίκους του «Ρέστειον», το πρωί της Παρασκευής 21.3.14. 

 

Το επίσημο πρόγραμμα ξεκίνησε το απόγευμα της Παρασκευής, οπότε οι

εκπρόσωποι του ECJC παρακολούθησαν τη λειτουργία του Καμπαλάτ Σαμπάτ στη

Συναγωγή Αθηνών και στη συνέχεια παρακάθησαν σε δείπνο, που είχαν

διοργανώσει το ΚΙΣΕ και η Ι.Κ. Αθηνών, στο Πνευματικό Κέντρο της Κοινότητας.  

Τους καλωσόρισαν με ομιλίες τους οι πρόεδροι του ΚΙΣΕ και της Ι.Κ. Αθηνών κ.κ. Β.

Αλμπάλας και Μίνος Μωϋσής, οι οποίοι τόνισαν τη σημασία της συνεργασίας

μεταξύ των οργανισμών και την αξία των προγραμμάτων του ECJC για την

κοινοτική πρόοδο και οργάνωση.

 

Το πρωί του Σαββάτου οι εκπρόσωποι του ECJC παρέστησαν στη λειτουργία στη

Συναγωγή και στο κιντούς, περιηγήθηκαν στην παλιά Αθήνα και στην Ακρόπολη και

ξεναγήθηκαν στο Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος -το οποίο άνοιξε κατ΄ εξαίρεση της

αργίας, για να τους υποδεχθεί. 

 

Ακολούθησε συνεδρίαση του Δ.Σ. του ECJC, και στη συνέχεια το ΚΙΣΕ και η Ι.Κ.

Αθηνών διοργάνωσαν δείπνο στο Πνευματικό Κέντρο της Κοινότητας, με τη

συμμετοχή του προέδρου της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης κ. Δαυίδ Σαλτιέλ, και εκπροσώπων

εβραϊκών οργανώσεων και συλλόγων. Η βραδιά του Σαββάτου ήταν αφιερωμένη

στον κ. Αλμπέρτο Σεντερέι, γενικό διευθυντή της Joint για την Ευρώπη και την Ν.

Αμερική και από ετών συνεργάτη και υποστηρικτή του ECJC, ο οποίος

συνταξιοδοτείται την 31

η

Μαΐου 2014. Το έργο και ο ρόλος του Α. Σεντερέι στα

προγράμματα της Joint για την στήριξη των Κοινοτήτων, αλλά και για την

αναδιάρθρωση του ECJC, τονίστηκαν από όλους τους ομιλητές που τον

αποχαιρέτισαν. Αρχικά ο κ. Μίνος Μωϋσής, πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών, ανακοίνωσε

στον κ. Σεντερέι την ομόφωνη απόφαση της Γεν. Συνέλευσης της Ι.Κ.Α. να τον

ανακηρύξει επίτιμο μέλος της Κοινότητας -διάκριση που απονέμεται για πρώτη

φορά- και του επέδωσε τιμητική πλακέτα. Ο πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών μίλησε για

το έργο της Joint υπέρ της Κοινότητας και για τη δυναμική απάντηση του

εβραϊσμού της Αθήνας στις προκλήσεις των καιρών. 
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Τη συμβολή της Joint και του Α. Σεντερέι στο ECJC εξήραν ο πρόεδρος κ. Ε. Λαζάρ

και ο διευθυντής προγραμμάτων Μ. Σλίμοβιτς, επιδίδοντας μια λιθογραφία με την

απεικόνιση του Μωϋσή ως δώρο συμβολικό της ηγετικής φυσιογνωμίας του Α.

Σεντερέι. Ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Β. Αλμπάλας μίλησε για τη μακρά φιλία και

συνεργασία του με τον κ. Σέντερέι και του απηύθυνε τις ευχές του υπό τη μελωδία

του τραγουδιού «αμίγκος παρά σιέμπρε», που του το αφιέρωσε.

Η βραδιά έκλεισε με εβραϊκά και σεφαραδίτικα τραγούδια που απέδωσε με την

κιθάρα του ο Σάκης Νεγρίν και τραγούδησε η Σόλη Ιωχανά.

 

Το πρωί της Κυριακής 23.3.14 έγιναν στο Πνευματικό Κέντρο της Ι.Κ. Αθηνών οι

εργασίες της Γεν. Συνέλευσης του ECJC. Όλες οι παρευρισκόμενες Κοινότητες και

οι οργανισμοί στήριξαν την υποψηφιότητα του προέδρου του ΚΙΣΕ για την προεδρία

του οργανισμού, ύστερα από πρόταση του απερχομένου προέδρου κ. Λαζάρ. Μετά

από την ψηφοφορία ο κ. Αλμπάλας εξελέγη παμψηφεί ως πρόεδρος του νέου Δ.Σ.

του ECJC για την επόμενη τριετία.
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